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ВСТУП 

 
 

В умовах обмеженості ресурсів і досягнення планової ефективності, 

виникає потреба постійного зіставлення витрат і отриманих результатів. Ця 

проблема посилюється під впливом інфляції, коли дані про виробничі витрати 

необхідно повсякденно звіряти з даними майбутніх витрат, що великою мірою 

залежать від впливу зовнішнього середовища. Можливість усунення або 

передбачення впливу багатьох негативних внутрішніх та зовнішніх факторів 

з'являється завдяки раціонально організованому обліку витрат на виробництво. 

Актуальність даної теми пояснюється тим, що облік витрат займає 

центральне місце в бухгалтерському обліку, який відіграє значну роль в системі 

управління підприємством. Використовуючи дані про розмір та види витрат, 

управлінський персонал підприємства має можливість регулювати фінансово – 

господарську діяльність, приймати виважені управлінські рішення. Отже, для 

прийняття оперативних, тактичних і стратегічних рішень щодо управління 

витратами підприємства необхідна своєчасна, достовірна аналітична 

інформація, яка може бути забезпечена лише бухгалтерським обліком [6]. 

Формування витрат виробництва є ключовим і одночасно найбільш 

складним елементом формування і розвитку виробничо-господарського 

механізму підприємства. Саме від його ретельного вивчення і успішного 

практичного застосування буде залежати рентабельність виробництва і окремих 

видів продукції, виявлення резервів зниження собівартості продукції, 

визначення цін на продукцію, визначення національного доходу в масштабах 

країни, розрахунок економічної ефективності від впровадження нової техніки. 

Метою дипломної роботи  є обґрунтування теоретичних і методичних 

положень обліку операційних витрат. Вона передбачає виконання таких 

завдань: 

- дослідити економічну сутність та зміст операційних витрат; 

- систематизувати ознаки класифікації операційних витрат для 

потреб бухгалтерського обліку; 
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- проаналізувати склад, розподіл і облік загальновиробничих, 

адміністративних витрат, витрат на збут та інших операційних витрат; 

- визначити дискусійні питання обліку операційних витрат та шляхи 

їх вирішення; 

- дослідити методику аудиту операційних витрат та операцій 

пов’язаних з ними. 

Предметом дипломної роботи є комплекс теоретичних, методичних та 

практичних питань, пов’язаних з обліком витрат. 

Об'єктом дослідження є облік операційних витрат ТОВ «ВІМАТЕКС». 

ТОВ «ВІМАТЕКС» знаходиться за адресою: 65031, Україна, Одеська область, 

місто Одеса, вул. Хімічна, б, 1/23. 

Компанія «ВІМАТЕКС» була заснована в 2011 році як логістичний 

комплекс для переробки генеральних вантажів. Термінал, загальною площею 

54 500 кв.м. виконує накопичувальну, перетарочну та складську функції для 

різноманітних вантажів: 

- генеральний вантаж (лісоматеріали: кругляк та пиломатеріали, 

метали та інші); 

- насипний вантаж (зернові, вугілля, руда, гравій, пісок і т.д.); 

- упаковані вантажі (безпечна хімія, будівельні матеріали і т.д.); 

- вантажі, які потребують спеціальний температурний і/або вологий 

режими (продукти харчування, вантажі у паперовій/ дерев’яній/ картонній тарі 

та інші); 

- небезпечні ІМО вантажі (продукція хімічної промисловості, рідкі та 

сухі добрива). 

Також компанія займається  відповідальним зберіганням різноманітних 

вантажів. Експедирування та брокерські послуги також входять у коло 

діяльності ТОВ «ВІМАТЕКС» за такими напрямами: 

- оформлення вантажів; 

- електронне декларування; 

- фрахтування, логістика; 
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- оформлення товаросупровідних документів; 

- портове експедирування; 

- проходження радіологічного, екологічного, фітосанітарного та 

санітарно-епідеміологічного контролю. 

Компанія зареєстрована в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб 

та фізичних осіб-підприємців, деталі в додатку А. Також компанія є платником 

податку на додану вартість, свідоцтво про реєстрацію та довідка про взятті на 

облік платника податків подано у додатку Б. 

Слід також зазначити, що підприємство не використовує журнально- 

ордерну систему обліку, а звітність ведеться в 1-С Бухгалтерії 7.7. 

Для дocягнeння пocтaвлeнoї  мeти викoриcтoвуютьcя нacтупнi мeтoди 

дocлiджeння: дeдуктивний мeтoд та iндуктивний мeтoд; мeтoди пoрiвняльнoгo, 

прoблeмнo-cитуaцiйнoгo aнaлiзу; лoгiчний мeтoд та iншe. 

Iнфoрмaцiйнoю бaзoю дocлiджeння є нaукoвi публiкaцiї вiтчизняниx тa 

зaкoрдoнниx вчeниx, нoрмaтивнo-зaкoнoдaвчi aкти Укрaїни та iншиx крaїн, 

мaтeрiaли нaукoвиx кoнфeрeнцiй i дocлiджeнь, звiти та aнaлiтичнi мaтeрiaли 

вiдпoвiдниx дeржaвниx oргaнiв, дaнi звiтнocтi пiдприємcтвa, офіційних 

cтaтиcтичниx видaнь. 

Теоретичні засади бухгалтерського обліку операційних витрат складають 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», 

положення (стандарти) бухгалтерського обліку, а також інструкції та методичні 

рекомендації з окремих питань бухгалтерського обліку відповідних міністерств 

і відомств. Також була використана різноманітна література, з якої була взята 

інформація про аналітичний і синтетичний облік операційних витрат. 

Публiкaцiї та aпрoбaцiя рeзультaтiв дocлiджeння: Пєльтек Ю.М. 

«Проблемні аспекти обліку витрат та напрямки їх вирішення» // Напрямки 

розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації. Тези 

доповідей ІІ Мiжнародної студентської науково-практичної інтернет - 

конференцii. Ч. 1. – Одеса: ОНЕУ, 2016. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Конкурентна боротьба підприємств – виробників продукції на 

внутрішньому та зовнішньому ринках потребує постійного аналізу витрат та їх 

оптимізації. 

Бажаним результатом діяльності суб’єктів господарювання є отримання 

прибутку. На його формування впливають реально одержані доходи та 

правильно сформовані витрати. 

Операційні витрати є значною частиною витрат підприємства і являють 

собою витрати, як ті, що включають  до собівартості продукції (прямі 

матеріальні, трудові та інші прямі витрати, змінні загальновиробничі та 

постійні розподілені загальновиробничі витрати) і ті, що не включаються до 

собівартості продукції, а саме: адміністративні витрати, витратина збут та інші 

операційні витрати. Обліковуються на рахунках 92 «Адміністративні витрат», 

93 «Витрати на збут» та 94 «Інші витрати операційної діяльності» відповідно. 

Методологічні основи визнання операційних витрат та їх класифікація 

визначається П(С)БО 16 «Витрати». 

Загальна методика обліку операційних витрат, що не включаються до 

собівартості продукції передбачає на першому етапі їх формування, а на 

другому списання на фінансові результати. Аналітичний облік дозволяє 

деталізувати напрями використання операційних витрат. 

Дослідження обліку операційних витрат проводилося на ТОВ 

«ВІМАТЕКС». Практика обліку операційних витрат ведеться у відповідності до 

законодавства. Результати дослідження з організації обліку операційних витрат 

свідчать про те, що існує ряд проблем, що впливають на організацію ведення 

обліку операційних витрат. 

Вирішення досліджених проблем дозволить ефективно здійснювати 

бухгалтерський облік операційних витрат та підвищувати ефективність 

виробництва. Це дозволить підтримати конкурентоспроможність підприємства, 

нарощуючи його економічний потенціал. 



7 
 

 
На нашу думку, для вдосконалення системи обліку  та  контролю  на 

ТОВ «ВІМАТЕКС» необхідно: 

1. Підвищити оперативність інформаційного забезпечення  підприємства 

«ВІМАТЕКС», а також дієвість та ефективність. Для цього нам необхідно 

вдосконалити електронний облік та контроль діяльності організацій, 

застосувавши при цьому нові інформаційні технології. 

Пропонуємо вирішити дану проблему шляхом впровадження 

1 - С Бухгалтерії  8.2., адже вона дозволить прискорити обробку облікової 

інформації та передачу її за всіма напрямками. Впровадження удосконаленої 

системи 1 - С Бухгалтерії 8.2 на ТОВ «ВІМАТЕКС» поліпшить якість 

облікових даних і, як наслідок, підвищить  ефективність управління 

підприємством. 

1-С Бухгалтерії 8.2 забезпечує рішення всіх завдань, які виникають перед 

бухгалтерією підприємства, якщо вона повністю відповідає за облік на 

підприємстві. Дану програму також можна використовувати винятково для 

ведення бухгалтерського й податкового обліку. 

Також вирішується проблема захисту електронних документів. По-перше, 

це контроль прав доступу до документів, а по-друге, це захист електронного 

документа і його реквізитів від випадкових чи навмисних змін у документі 

після його формування і набрання юридичної сили, а також захист 

електронного документа під час його зберігання в електронному архіві. Захист 

електронних документів на підприємстві можна організувати різними 

способами. Наприклад, можна застосовувати розмежування прав доступу з 

використанням індивідуальних паролів входу до програми. Це дозволить 

працівникам працювати лише з тими документами, які входять до їх 

компетенції. 

2. Для більш ефективного контролю у ТОВ «ВІМАТЕКС» проводити 

інвентаризацію частіше, наприклад, два рази на рік. 

3. Забезпечити максимальну оперативність та достатню аналітичність 

вихідної інформації про витрати підприємства. Інформація потрібна в певну 
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мить за для вирішення конкретного завдання, вона повинна бути достовірна, 

дохідлива й доречна. Розробка і запровадження норм і нормативів сприяють 

наведенню порядку та дисципліни. 

4. Налагодити систему управління витратами операційної діяльності, що 

сприятиме підвищенню ефективності діяльності підприємства, підвищить його 

конкурентоспроможність на ринках збуту. Прийняте та реалізоване ефективне 

управлінське рішення, підвищить рентабельність продукції підприємства. 

5. Під час обліку витрат операційної діяльності слід користуватися їх 

класифікацією, що дасть змогу правильно віднести витрати до певного виду 

діяльності, під час якої вони були понесені. 

6. Нa ТOВ «ВIМAТEКC» вiдcутня oблiкoвa пoлiтикa. Ми рeкoмeндуємo 

пiдприємcтву рoзрoбити oблiкoву пoлiтику, aджe вoнa є вaжливим прaвoвим 

дoкумeнтoм рoбoти буxгaлтeрiв. В нiй нeoбxiднo вiдбрaжaти oргaнiзaцiю 

буxгaлтeрcькoгooблiкуi вci пoлoжeння, щo мaють нeoднoзнaчнe тлумaчeння в 

oфiцiйниx дoкумeнтax. 

Оскільки витрати підприємства становлять важливу частину системи його 

діяльності, то врахування всіх норм  і  нормативів чинного законодавства та 

раціональне використання ресурсів самого підприємства обумовлюють 

успішність його діяльності. 

Отже, на нашу думку, впровадження вищеперерахованих заходів може 

підвищити ефективність діяльності підприємства «ВІМАТЕКС» та підвищити 

його конкурентоздатність на ринку послуг. 
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